

பிரஸார் பாரதி
அகில இந்திய வானொலி, சென்னை
22 01 2025 **WEDNESDAY** 7 15 PM
வணக்கம், ஆகாஷ்வாணி - செய்திகள்

தலைப்புச் செய்திகள்

1. தொலைத்தொடர்பு துறையில் இந்தியா புரட்சிகரமான மாற்றத்தை கண்டுள்ளதாக குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு தெரிவித்துள்ளார்.
2. வளர்ச்சியடைந்த இந்தியாவை உருவாக்குவதில் இளையோர் முக்கியப் பங்கு வகிப்பார்கள் என்று பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திரு. ராஜ்நாத் சிங் கூறியுள்ளார்
3. மகாகும்பமேளாவை ஒட்டி உத்தரபிரதேச அமைச்சரவையின் சிறப்புக் கூட்டம், இன்று பிரயாக்ராஜில் நடைபெற்றது.
4. தமிழக முதலமைச்சர் திரு. மு.க.ஸ்டாலின் நாளை முக்கிய அறிவிப்பு ஒன்றை வெளியிடவுள்ளதாக கூறியுள்ளார்.
5. பெங்களூரு சர்வதேச டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் **Sahaja Yamalapalli** காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளார்.

<<<<<<>>>>>>>>>>

தொலைத்தொடர்பு துறையில் இந்தியா புரட்சிகரமான மாற்றத்தை கண்டுள்ளதாக குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு தெரிவித்துள்ளார்.

இன்று புதுதில்லியில் பாதுகாப்பு கணக்கு மற்றும் தொலைத்தொடர்பு சேவை அதிகாரிகளிடையே உரையாற்றுகையில் அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

பாதுகாப்பு கணக்கு சேவை அதிகாரிகள் கூடுதலாக தொழில்நுட்பங்களை பயன்படுத்த வேண்டும் என்று அவர் கேட்டுக் கொண்டார்.

பாதுகாப்புப் படைகளுக்கான நிதி மேலாண்மையை வலுப்படுத்துவதில் இந்த அதிகாரிகளின் பங்கு இன்றியமையாதது என்று அவர் கூறினார்.

தொலைத்தொடர்பு துறையின் மேம்பாட்டிற்காக கூடுதல் ஆராய்ச்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

மக்களின் எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்யும் வகையில் அதிகாரிகள் பணியாற்ற வேண்டும் என்றும் திருமதி. திரௌபதி முர்மு கேட்டுக் கொண்டார்.

<<<<<<>>>>>>>>>>

தேர்தல் நேரத்தில் அளித்த வாக்குறுதிகளை ஆம் ஆத்மி அரசு நிறைவேற்றவில்லை என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திர மோடி குற்றம் சாட்டியுள்ளார்.

தில்லி சட்டப்பேரவை தேர்தலை ஒட்டி, பிஜேபியின் வாக்குச்சாவடி முகவர்களோடு கானொலி வாயிலாக அவர் கலந்துரையாடினார்.

தோல்வி பயம் காரணமாக தினசரி புதுப்புது வாக்குறுதிகளை ஆம் ஆத்மி அறிவித்து வருவதாக அவர் தெரிவித்தார்.

பிரயாக்ராஜிலிருந்து அண்டை மாவட்டங்கள் மற்றும் பிற பகுதிகளுக்கான போக்குவரத்து வசதிகளை மேம்படுத்துவதற்கும் இந்த சிறப்பு அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டிருப்பதாக திரு. யோகி ஆதித்யநாத் கூறினார்.

(சவுண்ட் டைட் - Song - 8 செகண்ட்ஸ்)

<<<<<<>>>>>>>>>>

தமிழக முதலமைச்சர் திரு. மு.க.ஸ்டாலின், நாளை முக்கிய அறிவிப்பு ஒன்றை வெளியிடவுள்ளதாக கூறியுள்ளார்.

சமூகவலைதளத்தில் இதனை தெரிவித்துள்ள அவர், தொல்லியல்துறை சார்பில் சென்னையில் நாளை நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் இந்த அறிவிப்பு வெளியிடப்படும் என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இதுதொடர்பாக மாநில அமைச்சர் திரு. தங்கம் தென்னரசு வெளியிட்டுள்ள இவ்விழாவிற்கான அழைப்பிதழையும் முதலமைச்சர் பகிர்ந்துள்ளார்.

<<<<<<>>>>>>>>>>

ஆந்திரா மற்றும் தெலங்கானா உயர்நீதிமன்றங்களுக்கு கூடுதல் நீதிபதிகள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

தெலங்கானா உயர்நீதிமன்றத்திற்கு திருமதி. **Renuka Yara**, திரு. **Narsing Rao**, திருமதி. **Tirumala Devi Eada**, திரு. மதுகுதன் ராவ் ஆகியோர் கூடுதல் நீதிபதிகளாக நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

ஆந்திர உயர்நீதிமன்றத்திற்கு திரு. **Avadhanam Hari Haranadha Sarma** மற்றும் **Yadavalli Lakshmana Rao**-வும் கூடுதல் நீதிபதிகளாக நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

<<<<<<>>>>>>>>>>

மஹாராஷ்ட்ராவில் சட்டவிரோதமாக குடியேறிய பங்களாதேஷைச் சேர்ந்தவர்கள் மீது கடும் நடவடிக்கை எடுக்குமாறு மத்திய அரசு, அம்மாநில அரசுக்கு அறிவுறுத்தியுள்ளது.

இதுதொடர்பாக உள்துறை அமைச்சகம் மகாராஷ்ட்ர அரசுக்கு கடிதம் எழுதியுள்ளது.

மகாராஷ்ட்ராவைச் சேர்ந்த முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரிடமிருந்து பெறப்பட்ட புகாரின் அடிப்படையில் உள்துறை அமைச்சகம் இக்கடிதத்தை எழுதியுள்ளது.

<<<<<<>>>>>>>>>>

புதுதில்லியில் நடைபெற்ற சர்வதேச வாகன கண்காட்சியை எட்டு வட்சத்திற்கும் மேற்பட்டோர் பார்வையிட்டுள்ளனர்.

ஆயிரத்துக்கும் மேற்பட்ட நிறுவனங்கள் இதில் பங்கேற்றன.

இந்த வாகன கண்காட்சி பார்வையாளர்களை மிகவும் கவர்ந்ததாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<<<>>>>>>>>>>

